

## VOIESOR ȘI VEI PUTÈ

	Cap.	Dist.
Pe an — —	lei 128	— 152.
Pe șase luni —	„ 64	— 76.
Pe trei luni —	„ 32	— 38.
Pe uă lună —	„ 11	—

Unŭ esempliarŭ 24 par.

Peatru Parisŭ pe trimestru fr. 20 —  
Peatru Austria „ fior. 10-v.a.

# ROMANULU

## LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în Bucuresci, Pasagiulu Românŭ No. 1. — In districte la correspondenții țiarului și prin post. La Paris, la D. Darraz-Hallegrain, rue de l'ancienne Comedie, Nr. 5. Administratoarele țiarului, D. C. Ciocirlanŭ.

ANUNCIURILE  
linia de 30 litere — 1 — leŭ.  
Inserțiunŭ și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se vorŭ arde. — Redactorŭ respunțatorŭ EUGENIU CARADA.

## ASTA SÈRA LA 7 ORE,

IN SALA SLATINIANU

## INTRUNIRE PUBLICA

DESBATERI ELECTORALI.

Comitatulŭ „AMICILORU CONSTITUTIONILU” pechiară cã toți cetățenii cari se bucurã de dreptul electoral, au dreptulã a lua parte la aceste desbateri.

Bucuresci 28 Rãpăține  
10 Brumãreli

Monitorulŭ nostru de ieri, în rubrica „din străinetae” publicã:

„Uă depeșã din Constantinople, cu data 25 Septembrie asicurã cã în urma misiunii principelui Stirbeiŭ pe lângã sublimea Pörtã, acesta ar fi recunoscutul definitiv pe A. S. principelu Carolŭ de Hohenzollern ca suveranŭ alŭ României. Principele Carolŭ va primi investitura sea peste pașine zile.”

Este bine, credemŭ, pentru ca se evitãm necuviințe, și pôte chiarŭ neajunsuri, s'advocemŭ aminte Redacțiunii Monitoriului, cã chiarŭ în scirile din afarã ce reproduce, ea nu este liberã, ca cele lalte foie a reproduce tôte cãte se dicŭ. Sunțŭ spre esemplŭ, în foile străine atacurŭ, ș'adese violinți contra unora din puteri: uă foia oficialã nu pôte reproduce acele atacurŭ, cãci, fiindŭ oficiale, acele reproduceri ieu, în colonele Monitoriului, unŭ profumŭ oficial, dobândescŭ unŭ felŭ de aprobare. Foile particulare potŭ reproduce toțŭ ce vorŭ voi, nu însă și foia oficialã. Ori ce onore are și îndatoririle, ș'amŭ putè dice, necuviințele sële. În cestiunea de față reproducerea ce a făcutŭ Monitorulŭ are uă gravitate destulŭ de mare, de și din altŭ punctŭ de vedere.

Scirea ce a produsŭ-o s'atinge d'a dreptulŭ de noi, este uă scire despre uă cestiune din intru și care are mare însemnãtate. Atãtu este de învederatŭ acestŭ interesŭ în cãtu Românilu, foia ce toțulu particulariã, și n'a publicatŭ acea depeșã, acumŭ 6 zile, de și a fostŭ priimitu-o ș'a fostŭ plãtitŭ acea telegramã. Acumŭ darŭ, foia oficialã publicã cea-a ce uă foia particulariã n'a cutezatŭ a publica, temendn-se se nu dè opiniunii publice, intr' uă cestiune atãtu de serioasă, scire neadeveratã?

Foia oficialã, vede ori cine, cã nu pôte publica, mai cu sëmã despre ces-

## FOITIA ROMANULUI

## CURSA.

(Urmare).

Carolŭ Richemont minunatŭ d'a auđi în acestŭ locŭ uă execuțiune musicale atãtu de iscusitã, se duse spre birtașu pentru a-lŭ întreba cine era virtuozul necunoscutŭ care se deda cu atãtu succesŭ la arta lui Liszt, ș'a lui Thalberg, însă apropiadu-se elŭ înțelese, dupo aerulŭ de încãntatã plăcere cu care maestrul Wolf asculta instrumentulŭ, legãnãndu-se pe grósele lui piciorè, cã acestŭ virtuožu trebuia se fiã unŭ membru alŭ familiei lui, fia sea pôte. Numai unŭ tatã este capabile, gândi elŭ, se asculte cu atãtu plăcere unŭ valsŭ d'al lui Strauss.

— De sicurŭ fia d-tale cãntã, dice Carolŭ lui maestrul Wolf, te felicitŭ, ea are unŭ forte frumosŭ talentŭ.

— O Dómne! scumpulŭ meu domnŭ, respunde birtașulu suspinãndŭ, sermana mea Gretchen n'avea sëmãnã iei în toțã țera; cândŭ se aședa ea la pianulŭ iei, și cândŭ eramŭ singurŭ lângã dãnsa, nu me putemŭ opri d'a plãnge.

tini din intru, sciri din afarã ce nu potŭ fi pe deplinŭ adeverate. Deci, Monitoriulŭ nostru de ieri, sêu a făcutŭ uă greșelã, în care nu va mai cãde, sêu, prin acea reproducere ne dã îndireptŭ uă scire care, deși pe deplinŭ adeveratã, nu putea încă s'o comunice oficialã publiculŭ. De este așia, ș'așia a înțelesu-o tótã lumea, atunci recunoscemŭ cã Redacțiunea Monitoriului a sciutŭ ce a făcutŭ, îi ceremŭ iertare de oservãrile ce'i făcurãmŭ, și-i mulțãmimŭ de scirea plãcutã ce n'a datŭ, precumŭ și d-lui Stirbeiŭ de agerimea cu care a lucratŭ ș'a isbulitŭ în lucrarea sea. De nu este așia, și noi credemŭ cã pin'acumŭ nu este așia cumŭ spune depeșia produsã de Monitorulŭ, apoi foia oficialã prin acea reproducere, a datŭ sciri din intru, greșite, ș'a făcutŭ toțŭ d' uã datã atacurŭ, îndirepte darŭ seriose guvernului în genere, și d-lui Stirbeiŭ în parte, și încă atacurŭ ce, dupã noi, suntŭ nedrepte; cãci isbãnda sêu neisbãnda, nu suntŭ toțŭ d'una dovèdi d' uã bunã sêu d' uã greșitã lucrare. Aceste constatate ceremŭ ca Monitoriulŭ se se esplice în No. viitorŭ, și cererea nãstrã trebue se fiã ascultatã, cãci este dreptã.

„Pecatulŭ gonesce pe omŭ pãnã la „alŭ noule neamŭ.” Acestã era uã credințã vechiã în unele religii, mai multŭ resbunãtorie de cãtu moralisãtorie și mãntuitorie. Se se fi transmisŭ ore la noi, în politicã, acea credințã, cu osebite cã virtutea politicã se fiã prigonitã chiarŭ dupe uă revoluțiune, și astŭ-felŭ toți cei prigonitŭ și persecutați de regimelè despotismului, se fiã prigonitŭ ș'acumŭ supțŭ regimelè dreptãții? Sperãmŭ cã nu vomŭ fi osânditŭi la uã asemenea periculosã procedere, și d'ace-a atragemŭ atențiunea d-lui Președinte alŭ Curții de Casațiune, și d-lui primŭ Procurorè alŭ înaltei Curții de Justițã asupra unui faptŭ ce s'a făcutŭ negreșitŭ din eróre, sêu care s'a făcutŭ pôte intr'adinsu pentru ca se pótã, Justițã Inaltã, se lovescã injustițã fãcutã în josŭ.

Publiculŭ n'a uitatŭ cumŭ despotismulŭ trecutŭ mergea pinã la scandaluri în cestiuni electorali. N'a uitatŭ cumŭ în alegerea din urmã ce s'a fãcutŭ pentru Consiliulŭ comunale, bu-

erŭ, cândŭ a sositŭ aci juna dómna francezã care cãntã acumŭ, n'aveamŭ altã camerã se-i dau decãtu a Gretchenel. Cândŭ intratŭ în casã ea a deschise pianulŭ ș'a începutŭ se cãnte uã ariã favoritã a fitei mele; Provedințã 'mi-adusese acestã strãinã. Fiindŭ cã eu plãngeamŭ de plăcere ascultãndu o, și de durere vedẽndŭ camera fitei mele, în care nu s'a schimbatŭ nimicŭ de la mórtea iei, ea m'a întreatŭ de cauza lacrimilorŭ mele. Atunci i-amŭ spusŭ de mórtea Gretchenel, și ea a plãnsŭ ca și mine. M'am uitatŭ atunci la dinsa și mi s'a părutŭ cã sëmãnã cu fata mea: toțŭ acea voce toțŭ acelu surisŭ și toțŭ acea dulcetiã.

— Va ședea ea multŭ aici?

— Ea a plecatŭ ieri c'uã domnișorã care e sora iei de lapte și socia iei de cãlãtorii; însă cândŭ ele au eșunsŭ la crucea drumulŭ de la Weit, la trei leghe d'acici, trãsurã s'a resturnatŭ, și domnișorã ș'a scrintitŭ piciorulŭ; ele au revenitŭ nóptea. Doctorele Mayer a đisŭ cã nu e nimicŭ, cã optŭ zile de repausŭ ajungŭ pentru vindecare.

Carolŭ auđi cu plăcere astã scire;

rourele electorali au fostŭ constituite din eșunŭ, de cãtrã polițã, ș'a douã-đi s'au pusŭ de cãtre polițã și prin polițã, înainte orei prescise a funcțiunea ca biurouri alese. Publiculŭ n'a uitatŭ cã n'cei timpŭ de cãdere și josorie naționale, în cari frica comprinsese mintea și ãnima celorŭ mai mulți, d. Ioan Toncovici a fostŭ unulŭ din acei cari, simțindŭ dreptulŭ, sancțiunea alegerilorŭ și demnitatea de omŭ, cu acea-a și țãriã cu care alții nu mai simțeau de cãtu frica, a lustrŭ, procesulŭ-verbale pentru alegerea biuroului, fãcutŭ de cãtrã polițã în a-junŭ, și l'a ruptŭ, ca uã chãrtiã albã, ea uã chãrtiã nulã, fiindŭ cã nu venise încă ora prescisa de lege pentru a 'ncepe operațiunile electorali. Publiculŭ n'a uitatŭ cumŭ guvernulŭ despotismului a arestatŭ pe d-nu Ion Toncovici, l'a datŭ judecãții și l'a scosŭ și din funcțiunea de Procurorè ce ocupa.

D'atunci, națiunea tótã rapse întregulŭ actŭ ilegalã și uciđitorŭ prin care se constituise guvernulŭ de la 2 Maiŭ, și cu venirea principelui Carolŭ, se amnistiarã toți cei intr'adeverŭ culpabili, și cari erau atunci dați în judecãtã. Amnistiandu-se însă cei culpabili se vede cã cei inocenți n'au scãpatŭ și despotismulŭ voiesce chiarŭ acumŭ se-i urmãrescã și se-i lovescã.

Curtea de Casațiune prin citațiunea cu No. 5924, 20 Septem. chiamã la 11 Oct. „sprè a fi faciã la cercetarea recursului fãcutŭ de d. procurorè generale alŭ Curții apelative din Bucuresci, contra sentinței acelei curți, No. 292, din anulŭ 1865, prin care este asolvitŭ de faptulŭ ce se imputã cã ai fi ruptŭ unŭ procesŭ verbale din sala alegetorilorŭ comunali.”

Așia darŭ curtea apelativã, în miđloculŭ celei mai mari presiuni a despotismului a cutedatŭ a asolvi celŭ pucinŭ; Represintantele guvernului despotismului apelã la Casațiune; însă, națiunea restornã despotismulŭ și ecã d. Ioan Toncovici mergẽndŭ în facia înaltei Justiții în timpulŭ domniei libertãții, a dreptãții ș'a moralitãții publice.

Asteptãmŭ rezultatulŭ și-lŭ vomŭ comunica publiculŭ ca se sesciã cine este lovitŭ pinã la alŭ noule neamŭ; virtutea, sêu vișitulŭ?

Amŭ reproducŭ ieri dupã Tribuna

elŭ gãsise celŭ pucinŭ uđidistracțiune. În fine, țși dice elŭ, titlulŭ meu de doctorè imŭ va servi uãdatã în viđtã. — Maistre Wolf, dice elŭ, fã'mŭ plăcerea d'a înscințã p'aceste dómne, cã unŭ medicŭ francez este aci din întâmplare, și fiindŭ tãscințiatŭ de acea-a ce li s'a întâmplatŭ, ar fi fericitŭ d'a putè oferi îngrijirile sële la nesce compatriote.

Elŭ asceptã rezultatulŭ comisiunei lui Wolf, forte convinsŭ cã oferta lui nu putea se nu fiã priimitã, și bucurãndu-se dinainte de plăcerea cunoscințã ce era se facã. Dupo unŭ momentŭ Wolf reveni. Elŭ era înscințatŭ d'a mulțumi oficiosului Esculap; mica gravitate a reulŭ permiẽndŭ d'a se mulțumi c'unŭ simplu doctorè de satŭ.

Acestŭ refusŭ, de sicurŭ, nu fãcu decãte se mãrescã dorințã lui Carolŭ d'a fi presintatŭ cãlãtoriei necunoscute. Se vede cã am a face cu vre uã prefãcutã, gândi elŭ, arŭ fi plãcutŭ d'a o euceri din fortificațiunile i i Gãndindŭ ce miđlocŭ ar întrebuințã, elŭ țãri uã femeie care eșia din otelŭ, îmbrãcatã cu tótã eleganțã unei Parisiane, și

Romãnã uã petițiune contra d-lui Prefectŭ Rãscanu. Atragemŭ atențiunea asupra iei și asteptãmŭ, cu cea mai deplinã încredere, constatarea adeverului și satisfacerea dreptãții.

## Telegrama.

Treceuŭ 10 Octobre 1866.

Domnulŭ Redactorŭ alŭ țiarului ROMANULU.

Domnule,

D. Prefectŭ de Covurlui, a venitŭ pentru a douã órã în anchetã; le-au cerutŭ probe pentru acuzãrile aruncate astŭ prãmŭ, însă n'au pututŭ proba nimicŭ. Ancheta erãși s'au amãnatŭ, — fruntea mea e curatã și suntŭ mãndru cã suntŭ persecutatŭ și calomniatŭ pentru principiile mele. — Procurorŭ locale a cerutŭ membrilorŭ Comunali oficiale se dè probe ce fapte a comisŭ prefectulŭ care i-au fãcutŭ se arete ministrului cã nu mai potŭ garanta ordinea publicã, darŭ n'au pututŭ areta nici unŭ faptŭ.

C. Racoviță.

## ZIARULU ORDINEA.

ADEVERULU TRIUMFĂ TOTU DEUNA.

Suptŭ acestŭ titlu, țiarulŭ Ordinea, publicã ieri unŭ articlu, în care legãndŭ, pe dreptŭ cuvẽntŭ, țiarulŭ Ordinea cu Desbaterile, dice cã „țiarulŭ Desbaterile spundŭ cã în ministeriul „aptuale este mai multã omogeneitate „de cãtu în celŭ trecutŭ, Romãnulŭ gã- „sãia cã ne aflãmŭ în rãtecire lãsãndŭ „se se n'elægã cã mai pôte fi în țerã „divergințe de vederi și constatã cu pã- „rere de reŭ, cu durere, cã țiarulŭ „Desbaterile recunoscã indireclŭ prin „acesta, existințã partitelorŭ.” Plecãndŭ d'aci, țiarulŭ Ordinea dovedesce cã noi combãteamŭ atunci cea-a ce susținemŭ ađi, și cã adeverulŭ susținutŭ de țiarulŭ Ordinea a triumfatŭ în sfișitŭ pe deplinŭ.

Mai înainte dechiarãmŭ Ordinŭ c'a fi învinși pe terãmulŭ acestu-a este pentru noi uã onore, cãci ar fi a se dovedi c'avurãmŭ uã aspirațiune, fiã chiarŭ uã ilusiune d' uã infrãțire generale, ađi ea și n' trecutŭ, pentru a scôte societatea Romãnã din nomolulŭ în care amŭ gãsitu-o afundatã. Acestã dorințã, acestã ilusiune n'au avutu-o cei de la Ordinea Este onoreã lorŭ de ómeni politici cã nu s'au înșelatŭ și nu numai cã n'au speratŭ unirea (erŭ nu disoluțiunea) partitelorŭ cè o cereamŭ noi, darŭ încă c'au începutŭ acțiunea, au începutŭ luptã, au rãdicatŭ stindardulŭ partitelorŭ. În acestŭ casŭ însă, cãtu se recunoscã cã era neaperatŭ

trecẽndŭ prin piașã pentru a merge la bisericã. Ce dracu, dice elŭ, o voiŭ vedea-o și fãrã voia iei.

Elŭ intrã în bisericã ca unŭ cãlãtorŭ curiosŭ d'a visita unŭ monumentŭ. Necunoscutã se închina în genuchi lângã altariŭ; la vuietulŭ pașilorŭ lui Carolŭ, eași trase prin instinctŭ volulŭ pe faciã. Cu tôte cã fãcuse repede acestã miscare, Carolŭ toțŭ veduse trãsãturile iei. Era una din dómnelo a cãrorã trãsurã se întelnise cu a sea sãra trecutã. Temẽndu-se c' uã prè mare curiositate se nu parã indiscretã, elŭ eși din bisericã și incepu se esame edifițiulŭ pe din afarã, cu atențiunea unui turistŭ iscusitŭ. Nici uãdatã sermana bisericușã n'avusese onoreã unei asemenea inspecțiunii, și, ce e dreptŭ, ea n'o meritã de locŭ. Scopulŭ lui Carolŭ era d'a întelni pe strãinã cândŭ va eși din bisericã. Întẽmplareã lŭ ajutã dupo voințã. Iei se întelnirã faciã în faciã; atunci elŭ țși permise de a'i face uã salutare respectuosã la care nu i se respunde.

Carolŭ era prè bunŭ oservatorè pentru a nu recunoscã acea-a ce mersulŭ

trebuințã se facã uã programã pentru ca lumea se sciã ce voiesce acumŭ partita, ce mai nainte se chiãma partita cea vechiã, și cã n'a fãcutŭ acea programã alãtu de neapãratã și cerulŭ de toți. Aceste ãise în trecãtu se revenimŭ la punctulŭ de plecare.

Țiarulŭ Ordinea aclemã triumfulŭ sêu, însă ilŭ aclemã vorbindŭ din memoriã. Memoria, uitã adese unŭ cuvẽntŭ, și tocmai celŭ mai înșmãnatŭ pôte, celŭ care fãcea bazea desbaterii, ș'alunci argumentãrile ce face contra protivnicului nu mai au nici uã valóre adeveratã și triumfulŭ devine firesce ca și argumentarea.

Se punemŭ darŭ cestiunea, fiindŭ c'o voiesce negreșitŭ Ordinea, p'adeveratulŭ terãmŭ pe care era la 20 Iuliŭ, constatãndŭ însă îndatã cã ãnsã-și Ordinea recunoscã cã n'amŭ voitŭ a respundè atunci, adicã cã n'amŭ voitŭ a 'ncepe noi luptã ce cu atãta sete o cãtu a'no cautã cei de la Ordinea.

Cumŭ a 'nceputŭ cestiunea la 20 Iuliŭ? Desbaterile au đisŭ: „Regretãmŭ im- „pregiurãrile cari au putulŭ face ca cei „lãți membri ai guvernului se se re- „tragã.— Ore cari divergințe de vederi, „mai multŭ sêu mai puç nŭ pronunțate, „fãceãu ca ministeriulŭ trecutŭ se n'aibã „acea unitate de acțiune atãtu de ne- „cesariã în epoce dificilŭ ca cele ce „trãversãmŭ.”

Cari erau acele impregiurãri? Cari erau acele divergințe de opiniuni? Nu le spunŭ cei de la Desbateri, nu le aritã nici măcarŭ îndireptŭ, și, puçinŭ mai la vale, toțŭ în acea-ași revistã politicã, domnilorŭ dicŭ:

„Diferite seamote circulã prin ca- „pitale despre nisce uneltiri și propa- „gãnte Maximiane ai cãrorŭ autorŭ, ș'ale „cãrorŭ miđlocø se pretindŭ a fi bine „cumoscule; tôte aceste operațiuni sup- „terane trebuescŭ urmãrite și scòse la „lumina ãilei. Țera a intratŭ în stare „normale și legile ș'au luatŭ imperiulŭ „lorŭ în societate.”

Și Romãnulŭ se mãrgini în a' dice numai:

— „Cugetat'au ore bine Desbaterile temeulŭ ce potŭ avè asemenea cuvinte și felurile înțelesuri ce publiculŭ lè ar putè da?”

Acumŭ, fiindŭ cã cei de la Ordinea vorŭ esplicãri, se le ãmã în facia publiculŭ.

— Îndatã ce Desbaterile sŭ vorbitŭ de

și toaletã necunoscutelŭ i aretase deja, cã era uã femeie forte distinsã. Dacă în pozițiunea în care era Carolŭ nu se renunțã așia de ușiorŭ la plăcerea d'a vedè uã femeie, cu cãtu încă pãrerea de reŭ este mai mare cândŭ femeia e frumusiã, și cândŭ e mai sicurŭ cã trebue se fiã și de spiritŭ! Elŭ era închisŭ de cãte-vã momente în camera sea, blãstemãndŭ mai multŭ de cãtu toțŭ d'una destinulŭ care lŭ țineã la K..., cândŭ țãri venindŭ buna și veselã faciã a maestrului Wolf.

— D-ta escl, maistre Wolf; vil se'mŭ nunțŭ cã Sura cea-Mare s'a fãcutŭ bine, și cã Negruțulu nu mai schiopãtãzã? Dãcã e așia, imŭ pare bine c'ai venitŭ.

— N'am se'ți anunțŭ nimicŭ din tôte asto, bunulŭ meu domnŭ; dómnele de susŭ întrebã pe mediculŭ francez dacã bine voiesce se le vedã.

— Îndatã, respunde Carolŭ mirãndu-se d' uã așia de grabnicã schimbare și cãutãndŭ a ghici cauza iei.

Ori care altulŭ de cãtu eroulŭ nostru ar fi fostŭ forte fericitŭ, și s'ar fi mulțumitŭ d'a se bucura d' uã permisione pe care o dorise atãtu de multŭ, și pe



divergințe de opinii etc., fără a da cea mai mică explicație, și d'aci vorbesc îndată de „unelții și propagante Mazziniane, ai cărori autori ar fi cunoscuți”, etc., era lesne, pentru omenii politici de la acea fâșie, să înțeleagă că publicul ar fi putut fi împinsu a bănuți c'acei unelțitori ar fi cei doni cari s'au retrasu de la guvern. Era cu atât mai lesne s'o înțeleagă acesta cu cât, sciați bine că mai înainte între acuzările ce drepta făcea stângei era totu deuna ș'acea-a că conspiră cu Mazzini, cu Garibaldi *et tui quanti*, ca se introducă la noi Republica, comunismul și nu mai scimă ce încă. Era lesne încă s'o înțeleagă acesta fiindu că dumnilor cari audiseră acele „diferite scome”, sciați de unde venia sorginta, sciați că onor. d. L. Catargiu bănuise, acuzase chiar pe prefectul Poliției că nu i-ar fi datu informări bune și răpedi despre presiunța generalului Tîrș în București și mișcările s'ele. Deci, pentru că le sciați toate aceste, devine învederatu că, prin acele cuvinte, s'au avutu de scop a începe acuzările cele vechie contra noastră, lupta cea vechiă și pe terământu celu vechiu.

Veșdendū că cei de la *Desbaterile* reintră p'acea cale, rătăcită și periculoasă după noi, le făcurăm îndată unu nou apelu, și le dăserăm că cu p'ărerere de reu veșdurăm că *Desbaterile* voru se re'ncăpă vechiele partite „adica drepta, centru și stanga,” și că noi amū dori, ca în situațiunea aptuale se nu mai fiă de cătu doue partite: — „Una, a naționalității, a libertății, ș'a moralității, alta a străinului, a despotismului, a corupțiunii.” Și pe ling'ă aceste adăogirăm: „*Desbaterile, publicul, partilele credū în astu-feliu.*” cătu despre noi vomū lupta, amū dīsū, „suptū drapelulū naționalitate, libertate, moralitate.”

Acesta este punctul de plecare; și numai cāndū se cunoșce acelu punctu se pōte înțelege, cea-a ce amū dīsū, se pōte înțelege ce semnificatiune amū datu cuvintelorū de „drepta și stanga,” și de ce „îngagiamentulū a ramasū îngagiamentū,” de ce adică n'amū voitū a primī cartelulū ce ni l'a trāmisū.

A pretinde adī, că noi amū fi susținutū că trebe se nu mai fiă între opiniuni „nici cea mai palidă divergență,” cumū dīce adī *Ordinea*, ar fi uā glumă, căci acele divergențe osistū chiarū între omenii cari servescū suptū același stindariū.

„Omenii cari au făcutu pe 11 Februarīu au fostū inspirați de uā idee unică, de unū simpțimentū comune.” Aceste suntū cuvinte dīse de cei de la *Desbaterile*, acesta este adevērulū, și doarința noastră a fostū și este se fimū și adī

care i'o acorda în fine călătōrea necunoscută; însă, am dīsū-o deja, elu stima pucinū femeiele. — Etă cumū suntū tōte! dīcea elu aședānda-și pucinū toaletă; ea n'a pututū se reziste la uā mișcare de curiositate. Ea s'ascepta la vr'ă nouă încercare din parte'mi, și, veșdendū indiferența mea, ea vine singurā înaintea mea. Altū mintrele ce nevoie ar avē se mē chiāme? De sicurū că e vr'ă cocheta cu fōrte mare ideie de ea însă-și, va trebui s'ō dīcū pe tōte tonurile că e frumōsă, amabile, de spiritū, și eū nu gāndescū la nimicū din tōte aste.

Ce prōstă ideie am avutu d'at vorbi de specialitatea mea! cu cărțile, cigărele, și prețablăritile, ori cine parvine a ucide timpulū, celū pucinū l'ū pe trece dupe cumū voiesce, și nu e prada vr'ei unei prōste de provinciale.

Se ne grābimū a spune că aceste temeri, pucinū camū tîrșite, ale lui Carolū nu puteau se continue în presiunța necunoscută. La cea antēie privire, cuvintele de *femeie frumōsă* păreau a fi d'ajunsū pentru a o caracteriza. Ea era fōrte albă, însă n'avea albăța cea

totū una în cea-a ce s'atinge, de „naționalitate, libertate și moralitate.” Nu esistața partitelorū, adică divergența opiniunilor a formalisatū pe cei de la *Redacțiunea Românulū*, ci re'nviatrea partitei celei vechie, pe terământu celu vechiu, adică cu acuzările iei cele vechie, de comunismū, mazzinismū și alte asemenea acuzări asurde, la cari, trebuia și noi se respondemū, pînă ce mișeii se făcură stăpēni pe terământu ce-lū lāsărāmū golū și cășurāmū cu toții în tina despotismului. Nu este divergență de opinii, pentru reedificarea edificiului, care a formalisatū pe cei de la *Romānulū*, ci acuzările cele vechie și escluderea a mii de omeni suptū cuvēntū că „ei nu suntū de cătu pentru a resturna,” că nu suntū „*inspirați de cătu de spiritulū revoluționariū.*” Aceste cuvinte, aceste acuzări ce suntū legate cu cele dīse în *Desbateri* cu ocaziunea modificării ministerului, au fostū puse de cei de la *Ordinea*, în capulū foiei în No. 1, ca programă și profesione de *credință*. Eca, onorați domni, cea-a ce a formalisatū pe cei de la *Redacțiunea Românulū*, eca cea-a ce au deplānsū ei, eca pentru ce s'au refusatū necontentitū d'a primī lupta la care i-ați provocatū necontentitū, și eca și pentru ce, în ședința domniei-vōstră de dumnica trecută, d. Ionū Brătianu a fostū silitū se spuā cea-a ce faceși prin asemenea acuzări, se vē dīce cea-a ce cu alte cuvinte v'amū dīsū și eū, la 20 Iulīu.

„Da, se ne punemū pe lucru, se edificāmū, însă cu toți *împreună*, ēru nu, precumū dīce cei de la *Ordinea*, c'ua dată ce revoluțiunea s'a făcutū, s'ō primimū, însă se *înlăturāmū pe revoluționari*. Acumū cāndū voi aderați la derāmare, se lucrāmū cu toții spre a rădica noulū edificiū; însă nu vē putemū lāsā pe voi singuri se-lū construiți, căci — (de ore ce voiți a ne da afarā) — ne tememū la rāndulū nostru că veți reconstrui edificiulū celū vechiū, veți readuce idolū vōstrū.”

#### Către comanda regimentului grănicianu de infanterie No. 13, la Villach.

Klagenfurt, 27 Septembrie 1866.

Am onōre a face cunoscutū comandet regimentulū emisulū celū onoratoriu și lingușitoriu pentru dīnsa alū lăitnantulū mōreșialū campestru arciduce Ernest.

Wozlar m. p.  
Comand. int. alū corpulū Lt. m. camp.

#### Către alu 13 regimentu c. r. romanu banaticu.

Regimentulū în urma comādei preanite re'ntōrce în patrie. Acestū regimentū — ca uniculū dar demnulū re-

mală de care au abusetū atātū de multū pictoriū de romanuri, și care dā fisiionomiei uā obositorie monotonie. Albēța soa servia ore cumū a face veșdută pe facia iei urma emoțiunilorū. Ca la tōte naturile france, simpțimentile iei trebuiau judecate dupe roșiția trecătorīă, dupe palōrea momentului cari venia d'ua datā se acopere obrăjii iei. Ochii iei nu erau nici albaștri, nici negri, ci căprilū deschiși cari făceau se resarā și mai viu nuanța perulū seū mai închisū. În ochii iei se citea căte uā datā abaterē slăbiciunei, și adesea lucrulū unū sufletū ardinte.

Acestū ochiū dreptū și francū nu fusesse supusū prefacerilorū cocheteriei. Lăturile nasului, bine trase și mobile, aritau unū caracterū devotatū, fermū și neinteresatū. Ea ulmea pe ori cine d'ua datā, și pe urmā plăcea, părăndu totū frumōsă. Privirea iei fermā și viuă, sunetulū afectuosū alū vocii s'ele, surisulū iei finū și bunū, manierile iei generose și france, atrăgeau încrederea și păreau a merita astā încredere. Ea merse cu gracie și fără încercare înaintea lui Carolū.

presentante alū conficiilor — în armata nordică fu sub comāda mea. Astū-feliū fū martore purtārei lui celei esemplarie pe timpulū cātū a fostū în unire cu alū 3-lea corpū alū armatei. Astūți însă cāndū elu se desparte de mine, mē simțū îndatoratū a l'esprime deplina mea recunōscere și mulțumire în numele prea naltului serviciū ce a făcutū prin disciplina aretatā chiarū și în împregiurările cele mai grele prin perseverența în meșurile cele mai anevoioșe și prin bravura sa.

Curagioșă și tenaceă resistința a regimentului la Sadowa, în ziua cea neporocōsă de la Koniggrätz, retragerēa lui cea esemplariā la Lipa, răbdarea și curagiulū lui pre cāmpulū deschisū în foculū tunurilor unū inomicū precumpanitoriu precumū și purtarea și ordinea cu ocaziunea retragerii după luptā, vorū forma pentru totū deuna mominte glorioșe în istoria regimentului.

Eū suntū convinsū, că acestū regimentū și pre venitoriu în ori ce împregiurări va păstra spiritulū armatei austriace, că elū va sci folosi esperiențele trase din expedițiunea cea din urmă și va nainta amesuratū cerințelorū timpulū ca așā — la chiāmarea imperatului — cu linisce și sicuretate se pōtā pāși în contra tuturor eventualităților venitorie. În fine adreseșū unū „remasū bunū cordial” bravului regimentū.

Ernest F. M. Lt. E. H.

(Dormiți în pace umbre martiriū Romāniei,  
Ce-ați îngrāșiatū pāmintulū cu sānge de eroi!)  
Mureșianu.

Precumū în anulū 1859, așā și în astū anū la Custotia și Sadowa romanii desvoltarā o energiā, perseverență și curagiū admirabile, aretarā că el sciū despreți mōrtea, că mai păstrēdā virtutea străbunā. În 1859 însuși Napoleone și astū anū italianii recunoscūrā bravura ostașilorū romāni, și lupta de la Custotia e a se atribui mai multū bravurei frațilorū nostri. Pre cāndū unū copilū demnū și bravū alū Olutului la Lissa prin înțelepciunea, abilitatea și îndemānarea sa, frānge puterea marinā inemică, pre cāndū deci de mil din frațiiū nostri sāngera la mēdā-di și nōpțe; pre atunci noi, pārinți, frații și surorile bravilorū nostri luptători nu putemū gusta nici măcarū acea māndiā naționale că ei suntū romāni frațiiū nostri, de ore ce ei se luptarā sub nume străinū și astū-feliū chiarū și sāngele romānū a cursū sub altū nume. Acestā ignorare indignēsā pre totū o mulū bine simțitorū, acestā tăcere a supra luptătorilorū romāni revolta ā-nimele pārințilorū și mamelorū ce-și pierdurā hii, și ore ptoā cāndū acestā ignorare, neconsiderare și nerepectare? Împărtășimū cu viuā plăcere și mândriā naționale emisulū arciducei Er-

Imi ertați indiscrețiunea? Ii dīse ea; nu v'asū fi superatū dacā mediculū nostru ar fi fostū liberū, însă elū s'a dusū departe, și aducēndū'mi aminte de buna d-vōstrā ofertā, la rāndulū meū amū luatū libertate d'a v'o readuce aminte.

— Și vē mulțumescū, dōmnā, respunse Carolū inclināndu-se; îndeplinescū uā datoriā venindū la apelulū d-vōstre. Bine voiți a mē conduce lângā bolnavā.

Ea era culcatā pe uā canapea lângā patulū Gretcheni, care servia acumū stăpinei și serei s'ele de lapte. Dupe ce o esaminā cu îngrijire și chiāmā la ajutorulū lui tōtā sciința ce o vitase, doctorele parisianū nu putu de cătu se repete acea-a ce dīsesse confratele seū din pădurea nēgrā: Nu e nimicū, bolnava n'are nevoie de cătu de căte-va dīce de repausū.

Aceste cuvinte parurā a linisce pe străinā, care iubia fōrte multū pe sora iei de lapte; ea mulțumi lui Carolū, și seū din recunōscință, seū că simpția că are în facia lui ceva de reparatū, ea i dīse pe unū tonū de familiaritate a cărei delicatețe era cu nepuțințe d'a nu fi apreciatū.

nest spre a împăca în căte-va, umbrele frațilorū nostri ce s'au luptatū și au cășutū sub nume străinū, și a repara pecatulū ce s'a făcutū prin acesta în contra lorū precumū și spre a areta că acestū regimentū romānū de grānicieri face onōre națiunei nōstre, căci elū a aretatā că romānulū e totū romānū, e totū prototipulū strămoșilorū seī.

(Diariulū „Concordia”).

## DRUMU DE FERU

TRANSILVANU

Nu este de multu de cāndū am semnalatū reluarea lucrārilor drumului de ferū pentru Transilvania. Fōia centralā pentru drumulū de ferū spuse încă înainte cu vre-o căte-va septemāni, că s'a dat concesiuena principelui Max Egon de Furstenberg, prințului Emil Furstenberg, contelui Otto Chotek și Louis de Haber pentru îndeplinirea drumului de ferū de la Aradū la Alba Iulia, cu ramulū de la Pischu până la Petrosieni din valea Jiului. Linia principalā se se dea gata în duoi ani și ramulū la unū anū după finirea liniei principale.

În aceeași fōiā se spune că s'a decisū trasarea unei linie de drumū de ferū de la Oradea mare peste Clușiu la Brașiovū, pe speșele statului.

În timpulū mai din urmă aflāmū că regimulū s'a îngrijitū de formarea unū corpū de ingineri, cari au problema de a trasa liniile pre care au a se clādi drumurile, a face socotele despre speșele recrute la clādire și apoi a le substerne pentru ca se se pōtā prezenta întreprindătorilorū spre primire.

Corpulū acesta se vede a se fi și formatū și a se fi împărțitū în despărțiminte, dintre cari una se aședā în Casiovia alta în Oradea mare și alta la Clușiu. Tōte pregătirile suntū de așā în cātū în tōmna acesta se se și începā lucrārele. Comisiunea însărcinată cu aceste, sperēzā a fi în trei luni gata și a se putea întōrce la Viena pentru ca se se pōtā curēndū asterne operatulū acelorū ce se vorū iusina ca întreprindători. Din cele ce se vede până acumū, trasarea se va face numai până la Clușiu de o camū datā și numai mai tārșū ce va continua mai departe. Până acumū erau locitorii transilvanii îngrijiați, că nu vorū avē de locū drumulū de ferū, acumū, acūși ne vomū bucura de uadatā de doue linii.

(Tel. Romānū).

Prin decretū cu data 24 Septembrie, D. Eric Winterhalder, secretarulū generalū alū ministerului de finance, este numitū delegatū din partea guvernului la Paris și Londra, pentru regularea vērșământului împrumutului de 50 milioane lei și subscrierea obligațiunilorū.

D. Menelas Germani, actualulū casierū centralū, este numitū secretarū generalū provisorū,

— Fiindū c'ua întēmplare, pe care o binecuvēntēzū acumū, vē silisce se remāneți fără voiā în țera asta, sperū că vomū avea ocaziunea d'a vē vedea mai adese. Luați sēma, doctore, potū se pretindū fōrte multū, și compețū mai antēiu pe d-ta pentru a mē conduce pe la tōte curiositățile localitățilorū aste, dacā suntū, adāogi ea rīdēndū.

Carolū nu se putu opri d'a o privire cu uā mișcare care părea a dīce. Nu te credeamū așā de ușiorū de îmblnđitū astā divinețā. Ea parcā înțeleșe acestā privire, căcl îndatā dīse:

— Eū veșdū că vē aduceți aminte de velulū meū trasū pe facia cu atātā repectiune la bisericā și salutarea d-tale atātū de reu respōbitā. Mărturisescū nedreptateā mea, însă ce voiți? Nu iubescū cunōștințele în călătōrie. Nu scie cine va ce se vorbēsca, fiā care cautā se ghicēsca. Se facū mii de complimente și presupunerile mergū înainte. Se facū întruniri, creșdēndū a înpucina uritū, și uritulū cresce.

Ostenōla d'a trāi este îndouitā. Fiā care suspinā dupe momentulū d'a se

la ministerulū financelorū, pînā la întōrcearea d-lui Emeric Winterhalder

D. Constantin Bilciurescu, actualulū adjutorū alū d-lui casierū centralū, casierū centralū provisorū în loculū D-lui Germani.

Funcțiunea numiților în espusele calității, se începe de la 24 ale curentei.

Prin decretū cu data 22 și 28 Septembrie curentū, suntū numiți:

D. I. C. Lerescu, actualulū directorū la prefectura judeciului Vlașca, în postū de referentū la divisiunea statistică.

D. Atinoghen Angelescu, în postū de directorū la prefectura judeciului Vlașca.

D. Ion Capelēnu, în postū de directorū la prefectura judeciului Brāila, în loculū d-lui Nicolae Murgāșenu, ce e datū în judecatā.

D. Nicolae Sāvēnu, în postū de sub-prefectū la plasa Siretulū, din judeciulū Covurlui.

D. Constantin Alimānescu, în postū de sub-prefectū la plasa Oltețului, din judeciulū Romanai.

D. Constantin Coșofēnu, în postū de polițaiū la orașulū Caracalū.

D. Constantin A. Paraschivescu, în postū de polițaiū la orașulū Călārași.

D. Constantin Samsonovici, actualulū șefū alū biroulū administrativū din prefectura judeciului Dorohoiū, se permutā în asemenea funcție la biroulū judiciarū din aceea prefecturā.

D. Gabriel Pop, în postū de șefū alū biroulū administrativū din ziua prefecturā.

D. Vasile Constantinescu, în postū de sub-comisarū clasa I, la despărțirea I din culōre de Verde din capitalā.

Prin decretū cu data 19 Septembrie cōrentū, irodiacōnulū Agatanghel Gatiu, este întarțitū în postulū de revisorū eclesiasticū alū eparhiei Dunaiei de Josū.

Monitoriulū din 28 Septembrie publicū unū diariū alū consiliului de ministri prin care, luāndū în considerațiune unū referatū alū d-lui ministru de resbelū, acordā d-lui Serveil, ex-oficierū de administrațiune din armata franceșe îndeemnarea de 149,660 lei, pentru perderea pensiunii de retragere din Franca intrāndū în serviciulū țerei nōstre, și pentru alte perderi ce i'a adusū resiliarea contractulūlū ce avusesse cu guvernulū.

Totū prin *Monitoriulū* din 28 Septembrie, Comisiunea romānā pentru espōzițiunea universală din Paris, face uā chiāmare către toți producătorii din Romānia, esortāndū a face, prin activitatea, inteligența și buna voința lorū, onōre producțiunilorū din Rāmānia la espōzițiunea din Paris.

Prin decretū cu data 26 Septembrie cōrentū suntū numiți:

D. Andronache Muntēnu, în postū de secretarū la consiliulū generalū alū judeciului Vaslui și comitetulū permanentū, dintre trei candidați presintați de consiliū.

D. Nicolae Papazoglu, în postū de grefierū la comisia culōrei de Galben.

D. Constantin P. Protopopescu, suptū-comisarū de clasa I, la despărțirea V din culōrea de Rosu din capitalā, trecutū în asemenea postū la despărțirea I din acea culōre, în loculū d-lui Barbu Nisipēnu.

D. Mihailū Georgescu, în postū de suptū-comisarū clasa I la despărțirea V din acea culōre, în loculū d-lui Protopopescu.

D. George Andronescu, este numitū în postulū de adjutorū alū secretarului onor. comitetū de licuidare.

despărți. Ș'apoi noi femeiele suntemū supuse la uā închisițiune de provenințe și de politete, care devine uā adevēratā obosire. Sciți ce înțelegū bărbaiți prin protecțiunea ce acordā secusulū celū slabū. Și complimentele aruncate în facia, și confidințele cari parcă vi s'arū face pentru a provoca pe ale d-tale, și miile de circonlocuțiuni ce se întrebuițēzā pentru a vē cunōșce numele și posițiunea? Cātū pentru asta, în adevērū, oū s'îrșescū îndatā. Eū declarū îndatā că mē numescū Maria de Nollier, că locuiescū în Geneva, la varā-mea, că ea este singura mea rudā fiindū că suntū veduvā de optū-spre-șecce luni?

— Veduvā d-ta atātū de frumōsă, dīse Carolū, cumū se pōte.

— Aido, doctore, urma dōmnā de Nollier suridēndū Etā că mē tratezi în cunōștința de călătōrie. Imi faci complimente.

— Nu, dōmnā, este de ajunsū d'a vē vedē uā datā pentru a înțelege că cātū sunteți do asupra nēsce asemenea măguliri. Inșā nu este permisū a se mira cine-va d'a nu vē vedea măritatā?

— De sicurū, urmā ea c'ua francheșā veselā, acesta e cu atātū mai de miratū că suntū bogatā. Cu tōte aste, credū că nu mē voiū mărita nici uadatā.

(Va urma).



**MARMUREA DE LA OLANESCI.**

In anul 1864, fiindu trimisă de d-nu ministru al instrucțiunei publice de atunci, în uă excursiunea geologică în câte-va districte din munți; și dându sēmă ministeriului despre diferitele materialuri de construcțiune și de pavagiū ce am intilnit în districtele Muscel, Argeșiu și Râmnicu-Vâlci, diceamū cele următore despre marmurea de la Olănesci: „Audișemū că la băi la Olănesci se splôtēdă marmure, m'am dusū la această localitate și am vedutū, în adevērū, uă mică splotațiune care consiste în a rădăcia blocurile ce torentul aduce și lasă pre albie sea, și a face dintr'insule mese și alte miece obiecte de lucsu. A trebuitū se vedū, însă, origina acestorū blocuri, stratulū din care suntū rapte. Am cercetatū de unde provinū aceste blocuri, și mi s'a spusū că provinū din muntele Stogu ce este la uă distanță de șese, șapte ore. Amū mersū la acelu munte și am vedutū în adevērū că totū masivulū lūi este formatū de unū calcarū compactū, albū-gălbū, în multe părți cu vine roșie și verđi, destulū de tari spre a putē dobândi unū frumos lustru, și a produce uă marmure destulū de plăcută la vedere. Stratulū este destulū de puternicū și destulū de variatū spre a se putē face uă splotațiune pre unū piciorū mai mare. Vē înainteđū unū eșantionū din acestū calcarū marmure, ruptū din muntele Stogu chiarū.”

Acesta era modulū de splotațiune alū acestei marmure acumū doui ani. De atunci în mai multe rânduri proprietarulū acestei moșie a adusū table de meso din acea marmure, pre cari însă nici uă dată nū le a spusū la vederea publiculū spre a-i apreția totā frumusețea, ce le-a dăruiț în drēpta și în stanga, fără a fi cunoscute de cătū de pucine persoane.

Acum pare însă că splotațiunea s'a mai intinsū căci amū vedutū espuse în sala ministeriului Cultelorū patru colone, purtândū d'asupra câte unū vasū anticū, de uă marmure pre cătū de frumosă, pre atātū și de variatū în desenulū și culorile vinelorū ēle.

Ca marmure, ea posedē totū ce se pōte cere unei bune marmure de ornamente; varietate, vivacitate și delicatețā în culori, compacitate și durețā, sēu taria în structurā, ceea ce o face se fie fōrte plăcută la vedere și se dobindescă celū mai frumosū lustru. Ea meritā, cu aceste calități se ocupe unū locū fōrte onorabile, între producțiunile minerali ale României, la esposițiunea universală de la Paris;

Esplotațiunea acestei marmure ar avea unū viitorū fōrte mare, decā uă societate ar depune capitalele necesarie pentru aprovisionarea atelierelorū cu lucrătorii necesarii și pentru faceerea unui drumū de trāsūre pinā la muntele Stogu, și care drumū nū presintă precātū am putulū observa, a-șia mari dificultăți, căci topografia localității este destulū de favorabile pentru această; și atunci numai că s'ar deschide uă nouă ramurē de industriā naționale, care ar ocupa uă mulțime de lucrători; dērā amū putea și noi a orna salōnele publice și private cu marmure indigenā.

Gregoriū Stephānescu.

**TEATRULU**

**DIN SALA BOSSEL.**

Luni sēra d. Pascaly a inceputū repesintārile, cu uă comedii în patru acte de d. Victorien Sardou, intitulatā „amici falsi” (nos intimes).

Piesa este fōrte viuā, plăcută și morale. Situațiunile însă suntū adesea silite, prin urmare lipsitā de adevērū.

Domnulū și dōmna Pascaly, dupe obiceiulū dumnilorū, au invinsū adese greutățile rolului, și cândū, din cauza

lipsei timpului de studiū, nu le-a pututū invinge, s'au strecuratū pe lēngā ele cu dibăcia artistului. În actulū alū 3-le, la scena, ce o putēmū numi a ataculū, dōmna Pascaly a invinsū greutățile cele mari ale rolului sēu, și le-a invinsū ca adevăratā artistā. În celelalte putēmū dice mai multū că le-a ocolitū.

Amū aplaudatū cu sinceritate pe d. Bălănescu. În acea sōrā, în care l'amū vedutū pentru intēia oară, dumnilul nē a silitū se-lū recunōscemū d'unū adevēratū artistū. Gosturi puține, și totū d'auna inteligienți, espressive și conforme cu rolulū sēu. Modulāri și variārī ale vocii, totū dēuna conforme cu gesturile și cu miscārile fisionomiei. Amū vedutū în d. Bălănescu și celū-laltū meritū alū artistului și care la noi, în genere vorbindū lipsesc; adică d'a sci s'asculte, d'a fi în rolulū sēu și a simți, și a juca pe cândū nu vorbesco. Acestū meritū, ce domniū și dōmna Pascaly l'au totū dēuna, a lipsitū cu totulū celorū-laltī, la represintarea de luni, cu singura escepciune a dōmnei Ralița Mihaileanu, care și-a implinitū rolulū sēu fōrte bine.

Asemenea putēmū dice și de d. St. Mihaileanu, nu însă și de cei-laltī, și mai cu sēmā de d. A. Vlăducescu care, dupe noi, n'a isbititū nici chiarū a schița rolulū sēu.

**FELURIMI.**

Sub-prefectulū din plasa Cōtmēna, districtulū Argeșū, fiindū în gōne unorū făcētōri de rele cari au comisū câteva călcārī și jafurī în acea plasā, a isbititū a pune mână pe vestitulū banditū Dumitru Plesa, și print'rēnsulū a putulū descoperi pe mai multū precumū și chiarū pe primarulū din comuna Budoesci care, fiindū gazdā și complice alū lorū, le inlesnea bilete de legitimațiune și-i ocrotea de a nu fi prinși.

Acestū primarū s'a suspendatū și s'a datū judecāții impreună cu tălharilū prinși.

— La 20 ale curentei, brigadierulū Stroe Mihaiū Nicolae, impreună cu alți dorobanți și primarulū comunei Bobesci Bălăcēna, districtulū Ilfovū, au prinsū pe banditulū Costache Popiștēnu, cu companionulū și fratele sēu Nicolae, desertatū din armatā.

În lupta urmātā calulū banditulū Popiștēnu a fostū impușcatū.

Tălharilū au fostū dați pe mână justiției.

— În ziua de 18 ale curentei, pe la orele 10 1/2 de diminețā pe cândū dōmnele Z... și M... P..., domiciliatē în suburbia Sf. Stefan (Cuibu cu Barzā) se aflau la bisericā, li s'a călcatū casa de către făcētōri de rele și li s'au furatū mai multe obiecte și bani precumū:

Unū inelū prelungū cu rubinū la miqlōcū și brilante imprejarū.

Unulū idemū cu smarandū și brilante.

Unū cēsornicū de damā cu smaltū în miqlōcū.

Doze perechi cercei cu mārğăritare din care una și cu diamante.

Doze spre-șese zarfur de argintū. Șese linguri de argintū.

Șese farfuriōre idem.

Unū ibricū de cafea idem.

Uă pungū cu diferite monete, constantinați, stamboli și 10 galbeni mari.

Unū galbenū mare pe de uă parte nascorea, ērā pe alta bot zulū.

Doze perechi tōrte cercei.

Uă cruce de diamantū.

Una idem de briliant.

Uă stea de briliantū în forma lunei.

Una idem în forma sōrelul.

Uă brăceletā cu diamante.

Doze paftele impresurate cu diamante și 3,800 galbeni austriaci.

— Times din 27 publicā uă corespondință din America care anuncia că

s'a încheiatū uă invoice în virtutea căria nouățile telegrafice transmise din Europa prin cablulū trans-atlantice se vorū comunica, cu plata a uă sutā de taleri pe septemānā, la tōte ziarele cari vorū face cerere. Până acumū vr'ua doue-șeci au priimitū aceste condițiuni, și așa se vorū espedu aprōpe uă sutā de cuvinte pe zi în care intrā și prețurile comerciale. Poziția acestā nouă ce s'a făcutū ziarelorū le-a nevoitū se ridice prețulū lorū care s'a urcatū cu 25 la sutā. (Constituționalul).

— Raiāa din Kolapoor a muritū luna trecutā. Mai nainte de a-și da ultimulū suspinū, a pusū se se cāntārēscā, pe elū și femeile sēle, după deprinderile indiane.

Obiceiulū cere ca bārbatulū se lase femeilorū sēle atātea rubiele cătū atērnā fiā-care din ele. În casulū de faciā, raiāa a cāntăritū numai 4000 de rubiele, pe cândū amēndouē femeile sēle impreună au trasū 14,000 de rubiele, ceea ce face 7,000 pentru fiā care.

Etā, dice Internaționalulū, femeile cari se prețuiescū după adevērata greutate a aurulū! (Europa).

(Monitoriulū).

**PARTEA COMUNALA**

**CONSILIULU COMUNALU.**

Sedința LXVIII, Joi 22 Septembrie, 1866.

Pres: D. Dimitrie Brătianu primarulū,  
— Anton I. Arion, consilier-ajut.,  
— Simeon Mihălescu, idem,  
— Dumitru Cologlu idemū,  
— Grigore Serrurie, idem,  
— Pană Buescu, consiliar,  
— V. Toncovicianu idem,  
Abs: — Gr. Cantacuzin, consiliar-aj.  
— Gr. Lahovari, idemū.  
— Radu Ionescu, consiliar,  
— Corneliu Lapatu, idemū,  
— Doctorulū Iatropolu idem,

Sedința se deschide la 2 orā după amēđi.

Se citește și se aprobā procesul-verbalū ale precedentilorū douē ședințe.

Se pune în vederea Consiliulū petițiunea d-lorū Dimitrie A. Cantacuzino și L. Filderman et. comp., prin care cerū a li se permite se adune sfărāmătorele de petre ce remānū din lucrarea pavarii stradelorū capitalei spre a le întrebuița pentru betonū la facerea canalului pe calea Mogoșōiei, și oferū a plăti primăriei câte lei șeci pentru miia de ocale.

Consiliulū decide a se vinde prin licitațiune numal acele sfărāmătore de petrā cari nū s'arū putē întrebuița la facerea de trotōrie pe strade.

Se pune în vederea Consiliulū petițiunea d lui Dimitrie Cantacuzino, unulū din asociații la întreprinderea canalisării și pavării cu petre cubice a stradei Carolū I, și căil Mogoșōiei, prin care cerū a se modifica art. 2 din convențiunea suplementariā încheiatā de comunā cu dd. Filderman și Șenfeld regulāndū-se ca mandatele sēu bonurilo cu terminū de uă lunā ce se vorū emite de primārie pe numele d-lorū se fiā obligatā compania a le priimi numai pentru materiale aprovisionate, iar în cătū privesco lucrarea efectuatā, se li se plătescā după aprobarea lucrării săvērșitā pe fie care săptămānā câte optū miil lei în monedā suātōre, spre a putē accelera lucrarea.

Consiliulū nu admite nici uă modificatiune la condițiunile dișei convențiunī; chipzuesce însă a se invita d. casierū ca din sumele ce va primi de la ministeriulū financelorū pentru această lucrare se facā întreprindētorilorū orecare inlesniri la plata ce li se va cuveni.

Se pune în vederea Consiliulū adresa ministeriulū Instrucțiunii publice cu no. 9,559, prin care aratā că, considerāndū necesitatea de a se adōgi

numērulū schōlelorū primare spre a se putē pune în aplicațiune legea pentru instrucțiune care prescrie învățēmētulū primarū obligatoriu, a decisū a mal înființa patru schōle sucursali de băieți și alte atātea de fete cu câte uă clasā fie-care, și invitā pe Municipali-tate a lua dispozițiunī pentru inchiriere localelorū și înființarea mobiliarului necesariū acestorū schōle.

Consiliulū autorisā pe d. primarū se inchiriere optū case pentru aceste schōle și se înființe la dēnsele mobilele trebuincioșe, plătindu-se banilū cu modū imprumutatorū asupra bugetulū comunei pe anulū viitorū 1867.

Ședința se ardicā la 5 ore.

Declarațiunī de căsătorie făcute înaintea d-lui oficerū alū stării civile din circum. I de la 12-19 curentū.

1. D. David Goldenber israelitū diu sub-St. George vechiū, cu d-ra Sura flica d-lui Kerembah sub. St. Visarion.

2. D. Ghiță Ioniță, sub. Sf. George vechiū cu d-ra Christina din sub. Vlădica.

3. D. Haim Horenstain israelitū din sub. Popescu, cu d-ra Nita flica d-lui Zisu din sub. St. Dimitrie.

Idemū de la circum. II col. Galb. de la 13-20.

1. D. Ion Manolescu ort. tipografu, din subur. St. Ion Moșu, cu d-ra Stana flica d-lui Dumitru, sub. Precupeții vechi.

2. D. Răducanu Dumitru ort. sub. Popa Dtrvașū, cu d-ra Elena flica d-lui Ion, sub. Manea-Brutaru.

3. D. Mihalache Rădulescu ort. funcționarū, sub. Popa Chițu, cu d-na Catinca flica d-lui Ion. veduvā, sub. idemū.

4. D. Niță Manole ort. lăutarū din sub. Precupeții vechi cu d-ra Sultana flica d-lui Zaharia Ibriși sub. idemū.

Idemū la celū de la circum. III. Col. Albastru.

D. Stoica Mateiū ort. sub. Apostolū, cu d-na Radu veduvā, fostū domiciliatū în comuna Chinceni.

D. Constantin Mihalache Avel birjarū, din sub. Staicu, cu d-ra Elena flica decedatulū Petre.

D. Dumitracu Dinu cofetarū, sub. Slobozia cu d-ra Marița flica d-lui Ionescu sub. Olari.

D. Stoian Gligoriu ort. cărciumarū, sub. Bărbătescu nou, cu d-ra Siltana flica d-lui Ioniță sub. Isvorū.

D. Ioniță Ion ort. sub. Broșteni, cu d-ra Flōrea flica d-lui George Sava, sub. idemū.

Idemū la celū de la circum. 5. Col. Negrā.

D. Avraam Opfelbaum, israelitū comerciantū, sub. St. Vineri, cu d-ra Pepi flica decedatulū Marcu Samuel israelitū suburbia idemū.

D. Radu Alexe ort. morarū subur. Delea-veche, cu d-ra Păuna flica d lui George sub. idemū.

D. Ioniță Mateiū Popescu, ort. căruțașū sub. Delea-veche, cu d-ra Elena flica d lui Simion sub. idemū.

**PRIMARIA COMUNEI BUCURESCI.**

La 10 ale viitōrei lunē Octombrie, se va ține licitațiune în sala ședințelorū consiliulū Comunale pentru reparațiunea podiscei din strada Vulturū, suburbia Ceaușiu-Radu, și a celei din strada Labirintu.

Doritorilū d'a se însărcina cu reparațiunea acestorū podiscl, dupe devizulū datū de d-lū architectū alū Capitalei, se vie la Primārie în arātata zi la 12 ore, pregătiți cu garanții valabili pentru concurență.

P. Prtmarulū Gr. P. Serrurie. No. 10,634. 1866, Sept. 24.

La 10 ale viitōrei lunē Octombriū, se va ține licitațiā în sala ședințelorū consiliulū Comunale, pentru întreținerea gretarelorū de pe la gurele canalelorū însemnate mai josū.

Doritorilū d'a se însărcina cu întreținerea în bună stare a acestorū gr-

tare pe termenū de unū anū, se viā la Primāria în aretata zi la 12 ore, pregătiți cu garanții valabili pentru concurență.

P. Primarū Gr. P. Serrurie. No. 10,629, Sept. 24.

Prāvālia comunei de precupeție cu No. 4 din piața Amza, se inchiriazā de Primāria, pe timpulū de acumū pinā la 1 Ioniū viitorū 1867, pentru vēndiāre de boi și vaci, spre a se regula și acēstā prāvālia cu cele-lalte măcelārīi din dișia piață.

Doritorilū de a lua cu chirie acēstā prāvālia, suntū invitați se vie la Primārie în ziua de... Octombrie viitorū la amēđi, spre a se face licitațiunea și adjudecațiunea dupe orinduiālā.

P. Primarū D. Culoğlu.

La 8 din viitōrea lunā Octombrie, o-tārinduse a se face licitațiune pentru inchirierea a douē odāi cu dependințele lorū proprietāți ale bisericiei Sf. Nicolae din Pruntū, cu inceputū de la viitorulū St. Dimitrie, se publicā acēsta spre sciința tutulorū, ca doritorilū ce vorū voi a inchiria aceste odāi, se se presinte la Primārie în aretata zi la 12 ore, spre concurență.

P. Primarulū Gr. P. Serrurie.

**D-lui Redactorū alū Ziarulū Românulū.**

Bine-voiți d-le redactore a insera în stimabilulū d-v. ziarū următorele rândurī.

Este unū spațiu c'amū îndelungatū de cândū am anunțatū prin ziarulū ce redigēți, că va eși în curandū de sub tiparū, dicționarulū din De Viris, tradusū din franțuzesce în romānesce ca adaose de mine, și eū spre a putea întâmpina speșele tiparului, m'amū decisū a face abonamente; spre acēstū finitū, vedēndū că cel mai multū a avutū bunotatea a mē incurgia, luāndū fie-care bilete mai multū de cătū le era necesarie, am luatū curagiulū a trāmite la căți-va din d-nii Prefecți câte unū No. 6re care de bilete. De atunci de cândū s'a trāmisū biletele este aprōpe 4 Luni, fără se primescū celū mai micū responsū: i-amū invitatū prin diferite Epistole ca se mē anunțe ce rezultat a luatū trāmiterea biletelorū, însă n'am primitū nici unū responsū de la d-nii cariū au primitū biletele, astū-felū în cătū dintre cei abonați, suferā nedareea broșiereilor, căci este cunoscutū de toți că eū nu voiū putea regula trāmiterea broșiereilor celorū abonați, pinā ce nu mē voiū achita cu toți, căci astū-felū mi-amū luatū angajēmētulū, de aceea în consecuența acēstui angajēmētū, rogū acumū din nou, pre toți d-nii prefecți care s'au însărcinatū cu distribuirea biletelorū, adică d-nu Const. Manu prefectulū de Slatina, d-nu Miclescu de Doroboiu, d-nu Gheorghe Botea prefectulū Poliții Alesandrii, d nu Grig. Sturđa, fostū prefectū de Iași, precumū și d-nu Iorgu Ionescu, telegrafistū din Tirgovește, ca se bine-voiēscā se-mi înaintese sēu banil de vorū fi adunatū după bilete, sēu biletele înapoi. Epistolele se vorū adresa la pensionatū d-lui Șiaicariu.

Primesce, d. Redactore espresiunea sincerității mele.

A. C. Bottea. Elevū în Gym. Math. Basarabū, Pens. Șiaicariu.

**PORTRETULU**

**ANASTASIE PANU**

Se aflā de vēndare la Administrațiunea Românulū și în libreriea Danilopolu, la Pasagiū.

UNU TINARU, capace de a preda lecțiunī din limbile romāne, latinā și germanā după unū metodū fōrte practicū și lesne de învățatū, se recomāndā onor. publicū, care are necesitate de unū așa tinārū spre educarea și cultivarea fiilorū sēi. Se pōte adresa și a se înțelege cu dimulū în pensionatulū C. Codrēnu, calea Mogoșōiei. Acestū tinārū a mai predatū lecțiunī din aceste limbi în 6 ani ca profesore publicū.



AREȘITU DE SUB TIPAR și se află de vânzare la toate librăriile: și la Administrația Diarului Românului.

Garibaldi istoria biruinței a Donă Sichel. No. 456. 12-2q.

ANUNCIU că sub-semnatul Vințeturului Pădurii Păulesca m'am mutat de pe strada țirgoviștii, No. 12, pe podul de pământ No. 37. No. 482. C. K. 2-2q.

CASELE DEDULUI dupe podul belicului cele mari din etajul de sus, se închiriază de la Sfântul Dimitrie viitoru. A se adresa chiar în aceste case. No. 497. 2-2q.

DE INCHIATU. Etajul de sus cu șese încăperi, Cuhnie și Magație de lemne alu caselor din suburbia Sfințului Ilie, Calea Craiovei No. 52, de la Sfințul Dimitrie viitoru. Doritori se vor adresa la Subsemnatul proprietarului ei în acea casă. George Alecsandrescu. No. 499. 10-2q.

DE INCHIATU. Etajul de sus alu caselor din Strada Carol I, sub No. 42, în care a locuit D-lu Em. Rosenthal. Caselo din Strada Brancovanu sub No. 8 cu grajdii și șopron. Doritori se se adreseze la portierul Otelului Vlasto vis-a-vis de St. Dimitrie. No. 483. 7q.

DE INCHIATU. Apartamentul din etajul de sus a caselor D-lui C. Steriad în intrarea grădinei Cșmegiu, restaurat din nou, cu șase camere, bucătărie, magacie de lemne. A se adresa la Doctorul Teodori, chiaru acolo. No. 488. 7q.

DE INCHIATU. De la Sf. Dimitrie viitoru în Hanul Serafim în podu mogoșoi, lângă uliciora Maca, vis-a-vis de fostele case ale D-nei Mari Filipescu. Sunt de închiriază doue apartamente unul cu patru odăi și unul cu doue în fața podului, și cu toate dependențele lor, asemenea se pot găsi mai multe încăperi deosebite. Doritori se pot adresa la sub-scrișul chiaru în acestu Hanu. G. FELICI, No. 478. 3-2q.

De închiriatu.

În jurnalul Reforma, No. 36, se inseră a anunțului de mai sus: „Etajul de sus cu „odăi, bucătărie, cămară, grajdă de patru cai, șopron de trei trăsuri, odă de slugi,“ din suburbia St. Ecaterini, strada poetu, supțu delu Mitropoliei, având grădina și balcon pe panta acestui delu, în care au ședut d. fostu Ministrul M. Cogălniceanu, se dau cu chirie de la St. Dimitrie, Octombrie în 28, anulul eorntu.

Duritori se vor adresa la chirie, se vor adresa pină la aretatul termen, se la D. Majoru D. Papazolu, la D. Ion Petrescu de la Statistica, se la redacția diarului reforma, la D. Valentinu, în Pasagi, cu care ar putea trata închirierea lor.

Acestu anunț pe câtu atinge închirierea caselor, fiindu adevăratu, ilu publicăm și cu supt-semnatul nostru; era în câtu privește dreptul exclusiv ce și însușesc D-ni numiți mai sus, arătându doritorilor se tratase pentru închiriere numai cu D-lor, ca cumu aru fi singuri posesori, se imputernicim noștri, supt-semnații, fiindu că suntem impreună posesori cu numiții asupra preșiloror case, facem cu cunoscutu, că n'am autoritată pe numiții a trata închirierea și pentru drepturile noastre, din causă că n'avem încredere în D-ni Majoru Papazolu și Ion Petrescu, și astu felu prevenim pe doritori, că se pot adresa spre a trata închirierea espuselor case și la d-na Elena Papazolu, ce șede în etajul de jos alu preșiloror încăperi, care personă este autorizată din parte-ne pentru transacționele închirierii.

Pe lângă acestu mai declarăm, că dacă v' unu doritor s'ar mulțumi a încheia contractul de închiriere numai cu numiții fără se figurese și iscălițurile noastre în contractu, unu ascenea actul ilu vom considera ca hirtie albă.

Maria Romanof. Maria Petrescu. N. Petrescu. Elena Papazolu. pentru M. Petrescu. N. Petrescu.

DE INCHIATU ȘI VÎNDARE. O pereche case în ulița din dosul Palatului, Strada St. Ioniță No. 4, patru odăi sus, bucătărie, odă de slugi, grajdii, șopron de doue trăsuri, de la St. Dimitrie viitoru. Doritori se vor adresa la proprietarul lor Teodori Merișescu, ce șade ulița Stirbei-Vodă No. 26. No. 479. 4-2q.

DE VÎNDARE, în totalu sau în parte și cu precieriile cele mai moderate: Mobile pentru salon și pentru uadă Turcescă, de lemn de imitație de Palisandru, sculptat, sofele complete, paturi, mese, oglinzi și altele; unelte casnice, putini, tocitori, albi și altele, toate acestea în cea mai bună stare, precum și uă perechiă cai murgi unguresci tineri și solii. Doritori de a le cumpara se vor adresa la proprietara lor, strada Anzei No. 1, în toate zilele de la 9 ore de dimineță pină la 4 ore s'era. No. 441. 10-4q.

DE ARENDATU. Moșia Cocorăști de jos din Districtul Prahova, plasa Tirgșorului a D-lor Alexandru și Emanuil Cocorășcu se da cu arendă de la Sf. Dumitru viitoru pe unulu s'au mai mulți ani. Pentru înlesnirea d-lor arondași se va da acestă moșie semnată cu doue sute pogone grău de banat forte curat și de calitate cea mai bună. Doritori se pot adresa la moșie la D. Alexandru Cocorășcu, iar la Bucureșci, de la 18 Septembrie înainte la D. Emanuil Cocorășcu, ce locuește în casele D-lui Nicu Lahovari, strada Mogoșoi, peste drum de Têtru.

DE VÎNDARE. Pădurea mea din Districtul Mehedinți, hotarul gârbovațu lângă Ciovărnășani în apropiere d' uă poșta de Turnu-Severin, lemne cea mai mare parte de chereștea. Doritori se vor adresa la sub-scrișul în București Strada Iavori No. 34. Colonn Stavri Brătianu. No. 495. 10-2q.

EFORIA BISERICII CREȚULESCILOR. Licitația ținută la 25 corontu, pentru închirierea apartamentelor din clădirea cea nouă, ne-dându rezultatul doritu, se va ține uă altă licitație Duminiță 2-14 octombrie la 12 ore; doritori pot veni în toate zilele se vadă apartamentele. No. 494. 3q.

EPITROPIA BISERICII S-lui SPIRIDON NOU Se publică spre generală cunoștință că, Moșia Gura Ialomița sau Orașul de Flotă din districtul Ialomița proprietatea Bisericii S-lui Spiridon nou, pentru neplată de arendă, s'arendă în contul Aredașului pe termen de un anu cu începere de la 23 Aprilie 1867, dupe Condițiile ce se pot vedea în ori-șe timțu la cancelaria ei din Pasagiul Român.

Licitația se va ține în localul S-tei Mitropolii în ziua de 3 Noembrie viitoru. Doritori d' a lua în arendă vor îngrijă a fi însoții de garanții solvabile la ziua licitației. No. 492. 3-2q.

ÎN STRADA LIPSCANILORU, se găsit uă ceternică de Dame de aur savonetu, proprietarul pte se le afte, dupe descrierea și spunere de Numero, la D-lor Waller și Hartmann pe ulița Herestreu. No. 496. 3-2q.

LA ADMINTTAȚIUNEA Ziariului Românul se vinde hărtie cu ocaoa.

MOȘIA BALDOVINEȘTI se la PIE-TROIUL, din districtul Brăila, proprietate a d-lui Demetrie Cămpianu, este de arendat, prin licitație cu o ferte peceultu, pe unu termen de 5 ani cu începere de la St. Gheorgie anul viitoru, 1867. Licitațione se va face în 29 ale viitorulu Octombrie.

Doritori vor afla sciință de condiționele arendărei la domiciliul d-lui Constantin A. Crezulescu, Strada Chereștreul No. 24, în Bucureșci; unde li se va încunoscința și localu unde va avea a se face licitaționea. No. 465. 20q.

PROPRIETAȚILE Casi mele Erculești sau Balta-Albă plopi vechi, cu destulă întindere de arătură și via de la jădeni, toate aceste proprietăți în Județu Rimnicu-Săratu, s'arendă de la viitoru Sf. George anu viitoru 1867, pe trei, s'au mai mulți ani. Doritori se vor adresa la sub-scriș, Ecaterina Iarca, se fulu meu locotenentul colonelul Aristid Iarca.

SE INCHIRIAZA, de la Sf. Dumitru viitoru Prăvălia cu No. 1, die Pasagi, în Rondul scara No. 2.

UN INSTITUTEUR, qui s'est occupé pendant 30 ans de l'éducation de la jeunesse dans de grandes maisons à l'étranger, cherche à se plécer. Logo à l'hôtel Neubauer No. 19. No. 493. 6-2q.

UA FRANCEZE, emoscându bine piano-forte, și UA ITALIANA, cunoscându limba germană, dorescu a intra ca institutrică într' uă familiă distinsă. A se adresa la Hotel Neubauer, No. 61, la ora 12-4 d. a. La acestă adresă se află și un Piano de vîndare cu prețu de 15 galbeni. No. 486. 3-2q.

Janvier Gargiulo, profesor de musică, membru alu academieii sânta Cecilia de Roma, alu Philharmonii și membru alu Academieii Tiberine (în Roma alu Philharmonii din Bologna, și membru alu Institutulu regal din Neapol, depuind la ministrul de Instrucție Publică copiele legale și ale diplomelor sale, se oferă familiilor a da lecțiuni de musică atât vocală câtu și de piano.

Cele din urmă compozițiunile ale d'islu profesorului edate de editorii Italiani din Neapol și Milano sunt: patru bucăți de salonu pentru piano, intitulat 1. Nocturne, 2. Serenade, 3. Impromptu Réve d'autre fois, 4. Romance sans paroles - Afară din astea unu marșu Prințiar, uă arie marșu intitulat Honnora și patria, partițiun pentru unu mare concertu militar: uă polcă intitulat Kurrak Kurrak cu partițiunea ei pentru mare orchestră și bandă militară.

FABRICA DE TRĂSURI a lui J. SZÖLLÖSY,

Stabilita în col. Negră, calea Vergului No. 16. Se recomandă înaltei Noblețe și onor. Publică, că are în fabrica sa totu felulu de trăsuri precum: Carite, Victori, Cabriolete, Brișei și Căruțe pe harcuri, lucrate bine și solide, voindu a le vinde, dîndule cu precieriile cele mai moderate. Asemenea se mai află în se mai multe apartamente de închiriat (cite 4, 3 și 2 odăi, cuhnie, odă de servitori, pivniță și unelu curte deosebite), recomandîndule pentru a loră curățene dîndule asemenea cu precieriile cele mai scăzute. I. SZOLLOSY. No. 464. 3-7q.

HANUL CELU MARE CU HELESTEU ȘI CU BUFETU. In Dumbrava de la Bănesă este de datu cu arendă chiaru de acuma pe cursu de patru ani cu condițiile favorabile. Doritori pte se se adreseze la Bănesă. No. 446. 6-2q.

BURSA VIENI. MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 27 SEPT. ȘI GALAȚI 14 SEPT. Table with columns for metalice, naționale, loșo, creditul, acțiunile, London, Argintu, Ducași, and various products like Grău, ceară, porumb, orz, ovăz, mei, rapița.

DE INCHIRIAT. De la Sf. Dimitrie viitoru prăvălia din colțu și uă pivniță mare din casele mele, Calea Moșilor vis-a-vis de Otelul Londra. Doctoru CAPSA. No. 449. 10-2q.

MAGASINUL IOAN ANGHELESCU. CAȘCA VALU DE PENTELEU. Formatu mare de toamnă au sositu și se află de vîndare la Magașinul Ioan Angheliescu, calea Mogoșoi vis avis de Palat, la Ion Martinovits hanul Șerbanu vodă și la Ioan Ovessa Hanul Greci. DEPOSITUL FABRICATIUNII NOASTRE DE CASE DE FERU sigure în contra focului și spargerei se află în Bucureșci la D-lor APPEL ET CIE Ulița Covaș No. 1. DEPOSITU DE VINU ALBU și TAMAIOASE, de 3, 4, și 5 ani din cele mai renumite vii de la Drăgășani et Negotiu (Sirbi) se află de vîndare la sub-semnatul cu butoiu, și a se pune la butoiu sau cu ocaoa. Magasiul se află vis-a-vis de Prințu Stirbeiul calea Mogoșoi No. 122 la Leulu pe butoie Florea Burcescu (22-237).

CASSE DE FERU. Resistătoare contra Efracțiunei și Incendiu. PENTRU PESTRAREA de BANI CATASTIFURI și DOCUMENTE. I. R. prima fabrica austriacă exclusivamente privilegiată di Casse di ferro doppiamente sicure contro il fuoco e l'infrazione di FEDERICO WIESE, Vienna. Depositul General se află în Capitală la D-nii Caspar Gubler et Wartanowicz care sunt și Aghenții pentru Romania. FRIEDERICU WIESE. No. 498. 52-2q.

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA

AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU.

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI 12 ZVANTI VADRA

LOTERIE. Unu tablou ce reprezintă O BARCA pe BOSPHOR pictura de Domnul Teodor Aman, proprietate a sub-scrișului, se pușu în jocu cu 650 Numere a 7 Sfanți numerulu. Doritori pot vedea tabloulu espusu la magasiul meu casa D-lui N. Lahovari vis-a vi de piața Teatralu unde se procură și bilete. Lotulu se va trage în Cafeneaua Fialcovschi, în ziua de 10 Noembrie viitoru 1866. Ioan Alessiu No. 461. 10-2q.

NOULU MAGASINU DE COLONIALE, MEZELICURI, VINURI, LIQUERURI, ETC. A LUI PETRACHE IOAN (HANUL SERBANU-VODA No. 19 et 20. LA JIANULU). Subt-insemnatul desfăcându-mă de tovarășia ce am avut în timp de 5 ani cu d-lu Păun Popescu în Magașinul de lângă Porța Hanului Zlatari. Am deschis acestu nou Stabilimentu supțu propria mea firmă. Pe care cu respectu vii a-lu recomandă înaltei nobilimii și onorabilulu Publicu, asortat cu toate felurile de articole COLONIALE, PRODUCE ALIMENTARE, MEPELICURI STREINE și INDIGENE, ALUATURI PENTRU SUPE, LIQUERURI FRANTOZEȘTI, VINURI de BORDO, ȘAMPANIA și VINURI de GRECIA, RACHIU de HIO și altele toate de calitate cele mai superioare și prospete. Suptu insemnatulu după uă lungă esperiență ce am făcutu în profesionea, speru că voi putea fi demu de a satisfacere pe toți onorabili D-ni vițiatori ai Stabilimentulu meu, atitu cu bunelu calități ale mărfurilor cu prețurile cele reduse precum și cu serviciul celu mai onest. Facu daru a mea plecată invitație PETRACHE IOANU. NB. Am primitu Vinuri Negre și Unguresci și Ladigene cu ocauași cu butoiu, Iere mau prospete, Păstrăvi afumați, precum și acvărato Iere Negre de Taigau. No. 357 23-2q.

IOAN ALESSIU 42. plața Teatralu în casele Domnulu NICOLAE LAHOVARI sub balcon. a primitu unu bogatu asortimentu de „service“ de „masă“ de porcelan și cristalu unu mare depositu de totu felulu de „oglinde“ în rame polcite, asemenea de „service“ de „dulcețu“ ceaf cafe și spalatu de modelulu celu mai nou, precum și totu felulu de obiecte de porcelan și cristalu finu. Pe lângă aceste se află și o mare cantitate de „pinză de Roumburg și olandă“, pe care trăgîndu-o de dreptulu din primele fabrici pocu garanta calitatea superioară și modestia precieriilor. No. 407 29-J.-D.-